

Odsek za filozofiju
Filozofskog fakulteta
Univerziteta u Novom Sadu



Nastavno-naučnom veću
Filozofskog fakulteta
Univerziteta u Novom Sadu

podnosi

IZVEŠTAJ

o održavanju druge konferencije
„Filozofija mora da služi (*Philosophiae Servias Oportet*) – Nastava logike”

Dana 13. novembra 2021. godine održana je druga po redu konferencija za nastavnike filozofije „Filozofija mora da služi (*Philosophiae Servias Oportet*) – Nastava logike” koju organizuje Odsek za filozofiju Filozofskog fakulteta u Novom Sadu. Usled epidemiološke situacije, konferencija je održana onlajn. U radu konferencije učestvovalo je dvanaest učesnika – nastavnika filozofije i logike srednjih škola iz Beograda, Leskovca, Novog Sada, Požarevca, Sente, Subotice i Titela.

Izlaganja učesnika pokrila su brojne interesantne teme: pregled izmena u izvođenju nastave logike u poslednjih deset godina, značaj logike kao predmeta koji uvodi čak u filozofske teme ali i kao predmeta kojim se neguje vrednost istine, te iskustva sa različitim metodičkim rešenjima koja se implementiraju u nastavi logike. Učesnici će na osnovu ovih izlaganja sačiniti opširnije radove koji će biti pogodni za objavljivanje.

Tokom diskusija koje su usledile nakon izlaganja učesnika, utvrđeno je da se praksa nastave logike u srednjim školama u Srbiji suočava sa brojnim problemima. Najočigledniji problem je tendencija smanjenja broja časova logike u školama i čak izbacivanje logike kao predmeta iz srednjih stručnih škola. Takođe, konstatovano je da postoje i drugi problemi koji isto zavređuju pažnju: neravnomerna promocija izbornih predmeta u srednjim školama, neophodnost objavljivanja udžbenika logike na mađarskom jeziku, te potreba za dodatnim tehničkim resursima kako bi se uspešno izvodili aktivniji oblici nastave logike (na primer, primena debate u nastavi logike). I pored ovih izazova, učesnici su potvrdili da đaci srednjih škola imaju interesovanja za logičke teme, pogotovo za teme koje se tiču logičkih grešaka i primene logike u svakodnevnim razgovorima i raspravama, ali i za teme koje se tiču povezanosti savremene logike i informatike (na primer, logičke kapije u digitalnoj elektronici). To su perspektivne teme koje bi mogle biti obrađivane na predmetu logike u budućnosti.

Konačno, učesnici su bili veoma zadovoljni održanom konferencijom i izrazili su nadu da će se sličan susret održati i naredne godine.

Novi Sad,
24. 11. 2021.

ispred Organizacionog odbora
doc. dr Goran Rujević